
Ⅲ　質問紙調査結果の概要

＜児童生徒に対する調査＞

Ｑ　国語の勉強は好きだ。

小学校

中学校

Ｑ　算数・数学の勉強は好きだ。

小学校

中学校

38.5  

35.4  

27.4  

27.4  

19.3  

20.6  

14.5  

16.3  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 

% 

28.6  

25.5  

26.8  

27.2  

24.6  

24.7  

19.8  

22.1  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 

% 

25.5  

22.6  

35.0  

33.6  

25.4  

27.6  

14.0  

15.9  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 

% 

23.8  

19.1  

36.7  

34.7  

26.5  

29.3  

12.9  

16.5  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 
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% 



小学校

中学校

小学校

中学校

Ｑ　前年度までに受けた授業の中で、目標（めあて・ねらい）が示されていたと思う。

Ｑ　前年度までに受けた授業の最後に、学習内容を振り返る活動をよく行っていたと思う。

58.6  

63.5  

29.6  

26.6  

9.1  

7.4  

2.5  

2.3  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 

% 

53.1  

62.7  

34.7  

29.6  

9.4  

5.6  

2.5  

1.8  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 

% 
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40.3  

45.6  

35.9  

34.2  

18.3  

15.7  

5.3  

4.2  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 

% 

25.3  

24.3  

40.8  

40.5  

26.7  

27.5  

7.0  

7.3  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 

% 



小学校

中学校

小学校

中学校

Ｑ　前年度までに受けた授業では、学級やグループの中で自分たちで課題を立てて、その解決に向
けて情報を集め、話し合いながら整理して、発表するなどの学習活動に取り組んでいたと思う。

Ｑ　前年度までに受けた授業では、先生から示される課題や、学級やグループの中で、自分たちで
立てた課題に対して、自ら考え、自分から取り組んでいたと思う。

29.5  

27.3  

45.6  

46.6  

20.1  

21.0  

4.7  

4.9  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 

% 

23.7  

23.1  

47.6  

49.2  

22.8  

21.6  

5.7  

5.9  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 

% 
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30.5  

29.7  

47.4  

47.4  

18.3  

18.9  

3.8  

3.9  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 

% 

26.8  

24.9  

48.1  

48.9  

20.1  

20.7  

4.9  

5.3  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 

% 



小学校

中学校

小学校

中学校

Ｑ　学校の授業時間以外に、普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか。
    （学習塾や家庭教師含む）

Ｑ　学級の友達との間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、広げたりすることができてい
る。

11.9  

14.2  

15.2  

15.6  

37.3  

33.1  

24.3  

23.7  

8.4  

9.6  

2.9  

3.7  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

３時間以上 ２時間以上、３時間未満 １時間以上、２時間未満 30分以上、１時間未満 30分より少ない 全くしない 

% 

10.1  

11.4  

25.3  

21.9  

34.2  

31.5  

17.2  

16.6  

8.3  

10.9  

4.9  

7.6  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

３時間以上 ２時間以上、３時間未満 １時間以上、２時間未満 30分以上、１時間未満 30分より少ない 全くしない 

% 
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26.9  

27.3  

41.3  

41.6  

24.2  

23.8  

7.3  

7.0  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

そう思う どちらかといえば、 

そう思う 

どちらかといえば、 

そう思わない 

そう思わない 

% 

19.7  

18.8  

45.1  

46.3  

26.7  

26.2  

8.1  

8.3  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

そう思う どちらかといえば、 

そう思う 

どちらかといえば、 

そう思わない 

そう思わない 

% 



小学校

中学校

Ｑ　学習塾（家庭教師を含む）で勉強をしていますか。

小学校

中学校

Ｑ　普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、携帯電話やスマートフォンで通話やメール、
　インターネットをしますか。（携帯電話やスマートフォンを使ってゲームをする時間は除く）

3.8  

4.0  

3.2  

3.4  

5.0  

4.6  

8.5  

8.0  

12.2  

12.1  

30.5  

31.4  

36.7  

36.2  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

４時間以上 ３時間以上４時間未満 ２時間以上３時間未満 １時間以上２時間未満 

30分以上１時間未満 30分未満 持っていない 

% 

9.5  

11.8  

8.6  

10.0  

14.1  

14.9  

18.2  

18.0  

15.9  

15.5  

17.5  

16.8  

16.1  

12.9  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

４時間以上 ３時間以上４時間未満 ２時間以上３時間未満 １時間以上２時間未満 

30分以上１時間未満 30分未満 持っていない 

% 

53.7  

49.4  

23.5  

26.8  

6.9  

7.6  

8.6  

9.0  

6.8  

6.8  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

学習塾に通っていない 学校より進んだ内容や難しい内容を勉強している 

学校でよく分からなかった内容を勉強している どちらの内容も勉強している 

どちらともいえない内容を勉強している 

% 

38.5  

34.4  

20.3  

25.2  

8.7  

7.5  

28.3  

28.3  

4.1  

4.5  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

学習塾に通っていない 学校より進んだ内容や難しい内容を勉強している 

学校でよく分からなかった内容を勉強している どちらの内容も勉強している 

どちらともいえない内容を勉強している 

% 
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Ｑ　地域や社会で起こっている問題や出来事に関心がある。

小学校

中学校

Ｑ　自分には、よいところがあると思う。

小学校

中学校

38.6  

37.2  

39.3  

40.7  

14.9  

15.2  

7.0  

6.8  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 

% 

28.2  

26.4  

42.5  

44.2  

20.5  

20.6  

8.6  

8.6  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 

% 
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28.6  

27.1  

35.3  

34.4  

23.6  

24.8  

12.5  

13.6  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 

% 

22.5  

20.6  

36.7  

35.9  

25.9  

26.8  

14.8  

16.6  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

当てはまる どちらかといえば、 

当てはまる 

どちらかといえば、 

当てはまらない 

当てはまらない 

% 



Ｑ　学校のきまり（規則）を守っている。

小学校

中学校

Ｑ　いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思う。

小学校

中学校

81.2  

83.0  

14.9  

13.3  

2.7  

2.4  

1.1  

1.1  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 

% 

73.3  

73.1  

19.5  

19.4  

4.9  

4.7  

2.2  

2.6  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 

% 

46.4  

44.3  

46.2  

47.3  

6.3  

7.1  

1.0  

1.2  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 

% 

63.0  

60.7  

32.2  

34.3  

3.8  

3.8  

0.9  

1.1  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 

% 
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＜学校に対する調査＞

小学校

中学校

＜学校に対する調査＞

小学校

中学校

Ｑ　第６学年の児童（第３学年の生徒）に対して、前年度に、放課後を利用した補充的な学習
  サポートを実施しましたか。

Ｑ　第６学年の児童（第３学年の生徒）に対して、前年度に、長期休業日を利用した補充的な学習
  サポートを実施しましたか。（実施した日数の累計）

3.4  

6.9  

15.6  

33.2  

14.1  

27.1  

17.0  

13.8  

11.0  

8.2  

38.7  

10.9  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

週に４回以上行った 週に２～３回行った 週に１回行った 

月に数回程度行った 年に数回程度行った 行っていない 

% 

4.3  

1.8  

11.3  

16.6  

10.9  

21.9  

26.0  

32.5  

30.5  

20.7  

16.9  

6.5  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

週に４回以上行った 週に２～３回行った 週に１回行った 

月に数回程度行った 年に数回程度行った 行っていない 

% 
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1.8  

2.4  

4.7  

5.8  

21.0  

33.7  

36.7  

46.7  

35.5  

11.4  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

延べ13日以上 延べ9～12日 延べ5～8日 1日～延べ4日 行っていない 

% 

9.8  

8.3  

13.2  

16.6  

34.5  

48.5  

23.3  

18.3  

19.0  

8.3  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

延べ13日以上 延べ9～12日 延べ5～8日 1日～延べ4日 行っていない 

% 



＜学校に対する調査＞

小学校

中学校

＜学校に対する調査＞

小学校

中学校

Ｑ　児童（生徒）の姿や地域の現状等に関する調査や各種データ等に基づき、教育課程を編成し、
実施し、評価して改善を図る一連のＰＤＣＡサイクルを確立している。

Ｑ　授業において、児童（生徒）自ら学級やグループで課題を設定し、その解決に向けて話し合い、
まとめ、表現するなどの学習活動を取り入れた。

28.9  

22.5  

62.6  

68.4  

8.4  

9.0  

0.1  

0.0  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

よくしている どちらかといえば、している あまりしていない 全くしていない 

% 

25.3  

10.1  

62.5  

68.6  

12.0  

21.3  

0.2  

0.0  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

よくしている どちらかといえば、している あまりしていない 全くしていない 

% 

22.4  

21.8  

59.9  

60.5  

17.4  

17.8  

0.2  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

よく行った どちらかといえば、行った あまり行っていない 全く行っていない 

% 

18.8  

18.9  

56.3  

47.3  

24.3  

32.5  

0.5  

1.2  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

よく行った どちらかといえば、行った あまり行っていない 全く行っていない 

% 
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＜学校に対する調査＞

小学校

中学校

＜学校に対する調査＞

小学校

中学校

Ｑ　前年度までに、近隣等の中学校（小学校）と、授業研究を行うなど、合同して研修を行った。

Ｑ　調査対象学年の児童生徒のうち、就学援助を受けている児童生徒の割合はどれくらいですか。

24.9  

36.9  

40.7  

50.4  

23.7  

10.1  

10.5  

2.4  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

よく行った どちらかといえば、行った あまり行っていない 全く行っていない 

% 

34.9  

50.9  

39.9  

42.0  

17.1  

3.0  

8.1  

4.1  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

よく行った どちらかといえば、行った あまり行っていない 全く行っていない 

% 

17.2  

6.9  

9.6  

4.5  

19.7  

15.6  

18.4  

18.3  

12.0  

16.4  

8.1  

13.3  

5.5  

9.0  

7.0  

11.1 

2.4 

4.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

在籍していない ５％未満 ５％以上、10％未満 10％以上、15％未満 
15％以上、20％未満 20％以上、25％未満 25％以上、30%未満 30％以上、50%未満 
50%以上 無回答 

% 

8.6  

2.4  

7.7  

1.2  

18.6  

9.5  

21.0  

19.5  

16.0  

12.4  

10.6  

18.3  

6.9  

17.2  

8.3 

15.4 

2.1 

4.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国 

京都府 

在籍していない ５％未満 ５％以上、10％未満 10％以上、15％未満 
15％以上、20％未満 20％以上、25％未満 25％以上、30%未満 30％以上、50%未満 
50%以上 無回答 

% 

- 20 - 


